

好民警好故事

胡加有：用心挽救迷失灵魂

有这样一群警察，他们日夜与高墙为伴，把看守、改造和教育在押人员作为职责使命。市公安局民警胡加有便是其中一员。1999年，胡加有从部队转业参加公安工作，便被分配到监所，一干就是20多年。他秉持忠诚担当的从警初衷，用心履职，挽救了无数深陷囹圄的灵魂，确保监所平安。因为工作成绩突出，他先后获得个人嘉奖4次、获评优秀公务员4次、荣立个人三等功3次。



胡加有(右一)在看守所总控室工作

高墙里的开导员

监管民警每天需面对形形色色的在押人员，承担着收押、管教、巡控等工作，容不得半点马虎。面对管理对象的特殊性、工作环境的封闭性，胡加有在拥护司法公平公正的基础上，用心与在押人员交流，用法教导、用情感化，教育帮助他们。

2012年，张某因一时鬼迷心窍，走上偷窃的犯罪道路。刚到看守所时，他情绪低落，整夜睡不着觉，眼睛也哭得红肿。胡加有及时发现张某的情绪波动，细心观察他的精神状态，经常与张某推心置腹地交谈，给予他生活上的帮助和

关心。有人问他：为啥要花心思在这些犯罪嫌疑人身上？他说：他们是被欲望驱使做错事才从普通人变为犯罪嫌疑人。我只是在帮助他们重拾生活的希望。

很感激胡警官，他就像我的开导员。往后，我一定服从管教，积极面对生活。在胡加有的耐心帮扶下，张某慢慢转变了生活态度。

在看守所，有些在押人员因牵涉复杂的刑事案件，需要度过较长的诉讼阶段，又背负着被判重刑的压力，对抗情绪严重，难以管教。2017年，看守所就关押了这样一名

犯罪嫌疑人付某。容易冲动的付某刚入所时，思想不稳定，时常招惹同监室的人，对监管民警也爱理不理。为此，胡加有不厌其烦地找他交流谈心。

起初，自知是重刑犯的付某只会说些抱怨的话。但在胡加有耐心倾听和交谈中，他的抵触情绪逐渐缓和，开始认真参与谈话。胡加有充分了解付某的遭遇和心境后，通过真实案例及相关法律，开导他转变一些偏激的思想观念。渐渐地，付某试着和同监室的人和睦相处，并遵守各项纪律。

铁网中的显微镜

胡加有常说：监管安全重于泰山，依法行政责无旁贷。除了开展日常管教工作外，他还细心地挖掘各类违法线索，像显微镜一样，令藏匿于铁网中的不法分子无处遁形，捍卫正义。

早年前，在胡加有负责的监室有一名因盗窃罪被判7个月有期徒刑的罪犯应某。胡加有在与在押人员谈话中，发现应某在监管民警面前，端着一副洗心革面、知错悔改的态度，而在同监室其他在押人员面

前，经常对服刑时间比自己长的人冷嘲热讽，吹嘘小罪被抓无所谓等。胡加有敏锐捕捉到这些言论背后的深意，推测此人可能还藏有其他未破的要案。

对应某产生怀疑后，胡加有运用技术手段，对其相关信息进行反复分析和研判，寻找蛛丝马迹。同时，他通过谈话攻心的方法，促使应某说出其在2002年强奸杀人的犯罪事实，进而告破一桩因证据不足而被搁置的命案。最终，应某数罪

并罚，被判死刑。

20多年来，胡加有累计挖掘出犯罪线索40多条，扩破刑事案件10余件，追回涉案金额上百万元。

胡加有用青春和热血，演绎了一名监管民警对职业的忠诚，诠释了一名优秀的人民警察对平凡的超越。明年就要退休的他，用老黄牛式的行动感动身边的人，也鼓舞着每一位新入所的民警、辅警，坚守初心、砥砺前行。

通讯员 吕倍思 吕紫嫣

石柱派出所 破获一起 职务侵占案 为企业追回 16万余元

本报讯(通讯员 厉卓婧) 3月30日，市公安局石柱派出所破获一起职务侵占案，为企业追回款项16万余元。

2月23日，石柱镇下里溪工业功能分区某企业负责人李先生到石柱派出所报案称，该企业销售经理周某在任职期间利用职务便利，以伪造虚假发货单据、更换企业银行收款账户等方式侵占企业货款。

接警后，石柱派出所民警王晓升立即开展调查工作。民警多次走访对接企业，仔细核对了数十单客户与该企业的往来款项，查明嫌疑人周某利用职务之便侵占企业货款16.39万元人民币。

3月29日，犯罪嫌疑人周某被传唤到案审查。其对非法侵占企业财物的犯罪事实供认不讳。

周某交代，2019年，他从小职员升为销售经理。2020年10月份以来，年薪15万左右的他开始利用他手头上的客户资源为自己谋取不当利益。他无视企业的收付款规定，利用企业财务管理的漏洞，把产品以销售价卖给客户，要求客户将货款转账至其私人账户。他还伪造单据，欺骗企业以批发价销售，再把钱转到企业账户，从中赚取差额。

因企业使用财付通支付，无法显示付款人信息，周某才屡次得逞。直到今年2月，企业在跟客户对账时，才发现端倪。

目前，犯罪嫌疑人周某因涉嫌职务侵占罪已被市公安局依法采取刑事强制措施，16.39万元赃款已追回。案件正在进一步侦办中。

【立弃扬·文明创建丽州行】 不文明出行曝光

为促进广大市民建设文明、有序、和谐的交通环境，市公安局交警大队根据省文明市创建暨国家卫生城市复审相关会议精神，加大机动车实线变道交通违法行为整治力度，督促驾驶员守法安全行车。现结合“五大曝光”行动，曝光一批机动车实线变道行为。

车牌号 浙G8B61D
违法时间 2023.03.22
违法地点 永康市银川西路铜陵路东向西

车牌号 浙G9P9A3
违法时间 2023.03.22
违法地点 永康市名园大道华夏路西向东

车牌号 浙G28SV9
违法时间 2023.03.22
违法地点 永康市九铃路丽州路东

车牌号 浙G7386F
违法时间 2023.03.22
违法地点 永康市九铃路丽州路南

车牌号 浙GVK679
违法时间 2023.03.22
违法地点 永康市西塔三路灵石路南向北

一男子轻信 代考驾照 被骗万余元

警方提醒：驾考无捷径，包过是骗局

本报讯(通讯员 胡勇燕) 3月29日，市公安局象珠派出所接到市民王先生报警称，其因轻信对方可以代考驾照，被骗1.55万元。

据了解，王先生在社交平台上加了一名自称是某驾校的教练。加为好友后，对方问王先生是否要考驾照，并承诺无需本人参加考试，可帮忙代考并包过。王先生信以为真。

因王先生在贵州参加驾考，已通

过科目一，对方称需要500元转档费，后续会退还给王先生。王先生将转档费和其他三门科目考试的费用共5500元转给对方。接着，对方发来了王先生考试通过的假凭证。

这下，王先生深信不疑。对方又让王先生转账1万元作为保密协议费用，表示审核通过后便会退还，并发送了代考保密协议截图。

一想到在家就能轻松拿到驾照，

王先生立即转了1万元。转完后，对方又称需再转2万元才能发证。因先前承诺的1.05万元迟迟没有退还，王先生意识到被骗，就拨打电话报警。

目前，警方已对该案立案侦查，案件正进一步办理中。

警方提醒广大群众：驾考无捷径，包过是骗局，考驾照请到正规驾校。而使用伪造、变造的驾驶证，可能涉嫌违法犯罪。